
 

   Στα πλαίσια των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων, στη Θεματική Ενότητα: 

Ενδιαφέρομαι και Ενεργώ – Κοινωνική Συναίσθηση & Ευθύνη / 

Εθελοντισμός, οι μαθητές και οι μαθήτριες της Ε΄2 τάξης,  ενημερωμένοι 

κι ευαισθητοποιημένοι σε θέματα φυσικού & κοινωνικού περιβάλλοντος, 

μετά από τη δημιουργία του σχολικού κήπου, ανέλαβαν και πάλι δράση.  

  Με αφετηρία τον 

καταιγισμό ιδεών για νέες 

δράσεις  εθελοντισμού, 

έπειτα από ποικίλα 

ερεθίσματα, μέσα από 

οργανωμένες 

δραστηριότητες, 

καλλιέργησαν την κριτική 

σκέψη και ανέπτυξαν 

μεταγνωστικές  ικανότητες.  

  Συνεργάστηκαν σε ομάδες και βίωσαν την αξία της συμμετοχής, της 

επικοινωνίας, της συνεργασίας. Αφύπνισαν  τη δημιουργικότητά τους  με 

τον πιο ευφάνταστο τρόπο και κατασκεύασαν, με απλά υλικά,  ένα 

μεγάλο, εντυπωσιακό ρομπότ.   

 

 



 

   Το καλλιτεχνικό αυτό δημιούργημα τοποθετήθηκε στο ισόγειο του 

σχολείου και  απέκτησε τη δική του ξεχωριστή θέση. Η αποστολή του 

ήταν συγκεκριμένη από την αρχή. Θα προσπαθούσε να τραβήξει την 

προσοχή μικρών και μεγάλων, με σκοπό  να τους μεταφέρει το μήνυμα 

για το οποίο κατασκευάστηκε. Πιο συγκεκριμένα, αυτό που θα ζητούσε 

από όλους ήταν  να  ξεκινήσουν να συμμετέχουν όλοι, ενεργά, σε μια  

κοινή προσπάθεια: να συγκεντρωθεί, όσο το δυνατόν μεγαλύτερη 

ποσότητα από  πλαστικά καπάκια.  

 



        Η έκπληξη ήταν μεγάλη και πολύ ενθαρρυντική! Από την πρώτη 

εβδομάδα, το ρομπότ πέτυχε αμέσως την αποστολή του! Πολλά παιδιά 

το πλησίασαν με απορία, πρόσεξαν την προτροπή του 

και ανταποκρίθηκαν θετικά και άμεσα,   συγκεντρώνοντας αξιοπρόσεκτη 

ποσότητα από καπάκια.  Η πρωτοβουλία αυτή είχε ήδη αποκτήσει θετικό  

πρόσημο.  

 

    

Στο επόμενο διάστημα, η εκπαιδευτικός της Ε΄2 τάξης ανακοίνωσε και 

επίσημα, σε όλη τη σχολική κοινότητα,  τον στόχο αυτής της 

δημιουργίας.  Εξήγησε  το  διπλό  όφελος   από  την  πρωτοβουλία  αυτή,  

 



δηλαδή τη συμμετοχή στην ανακύκλωση, με όλα τα πλεονεκτήματά της, 

αλλά και την κοινωνική αλληλεγγύη σε ευάλωτες ομάδες που έχουν την 

ανάγκη μας, εφόσον οι ποσότητες που θα συγκεντρωθούν, θα 

χρησιμοποιηθούν για την αγορά αναπηρικών αμαξιδίων, για τη στήριξη 

συμπολιτών μας με κινητικά προβλήματα.   

   Ευχαρίστησε όσους είχαν ήδη φέρει 

αρκετά καπάκια και προέτρεψε όλη τη 

σχολική κοινότητα να βοηθήσει σε αυτήν 

την κοινή προσπάθεια, συνειδητά και με 

αμείωτο ενδιαφέρον. Η πρόταση, με 

ενθουσιασμό, έγινε άμεσα αποδεκτή. 

   Στο σύνολο των μαθητών & των μαθητριών, μέσω της συγκεκριμένης 

πρωτοβουλίας προσφέρεται η κατάλληλη ευκαιρία, να αναπτύξουν 

κοινωνικές και συναισθηματικές  δεξιότητες,  να  συνειδητοποιήσουν  τη  

δύναμη  της οργανωμένης δράσης των πολιτών, τους βοηθά να 

αναγνωρίσουν την αλληλεγγύη ως απάντηση σε κοινωνικά προβλήματα,  

συνδέει τον εθελοντισμό με την ικανοποίηση της προσφοράς, γίνεται 

βίωμα  αγάπης για το φυσικό & κοινωνικό περιβάλλον.   

   Η επιτυχημένη έως τώρα, μαζική συμμετοχή, αποδεικνύει  πως              

το όραμα για έναν πιο όμορφο κόσμο, με ανθρωπιά και βιωσιμότητα, 

είναι πλέον απαίτηση από τη νέα γενιά. Είθε άμεσα  να πραγματωθεί! 

                                                                        Η εκπαιδευτικός της τάξης  

                                                                                         Σάνδρου  Σοφία  

 

 

 

 

 

Καλούμε και όλη την τοπική κοινωνία να βοηθήσει, 

συνεισφέροντας στη δράση αυτή.  

Με χαρά θα γίνουν δεκτές οι ποσότητες που θα προσφερθούν, 

προς αξιοποίηση, όπως αναφέρθηκε πιο πάνω.  

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη συνεργασία! 


